MODIFIEZ LES ELEMENTS EN ROUGE et les remettre en noir.

A Lyon, le 26.09.2014

M. BERTRAND Thierry
Professeur d’Education Physique et Sportive

Lycée Guimard Lyon 07

Elus des AS au CD et CR UNSS







A

Monsieur le Directeur Académique des Services de l’Education Nationale,

Président du Conseil départemental de l’UNSS Rhône.
s/c de

Madame la Proviseure du lycée GUIMARD, LYON 07.
Objet : Présidence de l’Association Sportive.
Monsieur le Directeur Académique,

J’ai l’honneur de vous informer que mon/ma chef d’établissement nous a clairement signifié sa décision de ne plus présider l’Association Sportive de son établissement, et par suite de ne plus en assurer les responsabilités afférentes. 

Il s’avère que l’article R552-2 du Code de l’Education stipule que l’association sportive « est administrée par un comité directeur présidé par le chef d’établissement, président de l’association ».

Aucune disposition réglementaire n’autorise un chef d’établissement à se décharger des responsabilités inhérentes à la fonction de Président de l’AS de son établissement.

Si le secrétariat de l’AS doit être assuré par un enseignant d’EPS, si un enseignant d’EPS peut être élu trésorier, il serait contraire aux dispositions réglementaires et statutaires qu’un enseignant d’EPS assume « la présidence intérimaire » du Comité Directeur ou de l’Assemblée Générale de l’AS, ou convoque ces instances officielles.

En ce début d’année scolaire, le président d’AS doit obligatoirement remplir et signer la feuille d’affiliation de l’AS à l’UNSS. Cette affiliation, obligatoire en application des articles L552-3 et R552-2 du code de l’Education, est la condition impérative pour pouvoir licencier les élèves à l’UNSS et assurer ceux-ci contre les risques éventuels liés à leur pratique au sein de l’AS et dans le cadre des rencontres UNSS. Ce refus nous oblige à arrêter jusqu’à nouvel ordre toute activité sportive au sein de cette AS et nous met en difficulté pour assurer notre forfait. Cela a surtout comme incidence de mettre en péril notre AS qui pourtant fonctionne très bien au sein du district des LP.
Ceci nous touche d’autant plus que nous n’avons de cesse de défendre le sport scolaire et l’implication des chefs d’établissement, maillon important de notre organisation.
Attaché au rayonnement et au développement de l’AS et de l’UNSS ainsi qu’à leur organisation et à leur fonctionnement dans le cadre des dispositions réglementaires et législatives en vigueur, nous comptons sur votre soutien. 
Dans l’attente d’une proposition d’entrevue par vous-même ou les services de Madame la Rectrice, veuillez agréer, Monsieur le Directeur Académique, l’expression de mes sentiments respectueux et dévoués.

· Copie à Madame la Rectrice.
